



PRIMĂRIA COLONEȘTI - OLT
INTRARE Nr. 2906
IEȘIRE
Av. luna zi 19

DIRECȚIA DE SĂNĂȚATE PUBLICĂ A JUDEȚULUI OLT



Str. Crișan, Nr. 9 - 11, Slatiņa, Jud. Olt, Cod postal 230013
Telefon/Fax 0249-422.603 • 0249-418.517 • e-mail: dspj.olt@gmail.com

Importanta vaccinarii



Astăzi, vaccinarea salvează anual peste trei milioane de vieți din întreaga lume, conform estimărilor Organizației Mondiale a Sănătății (OMS). Atunci când acoperirea vaccinală este ridicată, numărul persoanelor care contractează boala se reduce considerabil. În lipsa vaccinării sau atunci când acoperirea vaccinală scade sub 90%, sunt probabile reapariția bolilor și manifestările epidemice.

Vaccinul este un preparat biologic care conține microorganisme omorâte sau atenuate, ori fragmente ale acestora. În urma administrării vaccinului, apare un răspuns **imun** (de apărare), care ne protejează împotriva bolii produse de microorganismele patogene.

Vaccinurile sunt mai sigure și mai eficiente decât marea majoritate a produselor medicamentoase, producerea lor fiind extrem de minuțios controlată.

Vaccinarea este una dintre intervențiile cele mai de succes la nivel mondial în domeniul sănătății publice. De la înființarea Programului Extins de Imunizare (EPI), în 1974, milioane de decese și dizabilități produse de cele 6 boli: difteria, rujeola, tusea convulsivă, poliomielita, tetanosul și tuberculoza, au fost prevenite.

În prezent există peste 27 de boli care pot fi prevenite prin vaccinare, boli care apar la sugari, copii, adolescenți sau adulți. În România au fost dezvoltate recomandări pentru administrarea vaccinurilor pentru majoritatea bolilor transmisibile specifice sugarului și copilului mic, cu multe decenii în urmă și actualizate permanent, pornind de la recomandările Organizației Mondiale a Sănătății (OMS) și de la experiența țărilor din Uniunea Europeană în domeniul imunizării, documentul fiind utilizat ca suport pentru completarea schemei naționale de imunizare recomandată (Programul Național de Imunizare). Imunizarea este una dintre măsurile cu cele mai bune rezultate, fiind deosebit de eficientă în raport cu toate costurile aferente. Astfel, programele de vaccinare au contribuit esențial la eradicarea variolei, au redus frecvența



DIRECȚIA DE SĂNĂTATE PUBLICĂ A JUDEȚULUI OLT



Str. Crișan, Nr. 9 - 11, Slatina, Jud. Olt, Cod postal 230013
Telefon/Fax 0249-422.603 • 0249-418.517 • e-mail: dspj.olt@gmail.com

globală a cazurilor de poliomielită cu 99% și au determinat reduceri dramatice în domeniul bolilor, handicapurilor și deceselor produse de difterie, tetanos, tuse convulsivă și rujeolă.). Unul dintre obiectivele de dezvoltare ale mileniului menționate în documentele OMS este reducerea mortalității infantile.

Siguranța imunizării este o altă problemă deosebit de importantă în cadrul programelor de imunizare. Fiind o măsură preventivă, imunizarea se bazează în totalitate pe acceptarea, înțelegerea și încrederea celor care utilizează acest serviciu.

În prezent România se confruntă cu o importantă epidemie de rujeolă care afectează în principal copii din grupele de vârstă de sub 15 ani.

Ca măsură de limitare a extinderii epidemiei de rujeolă, la nivel național se derulează din luna decembrie 2016 o campanie suplimentară de vaccinare cu RRO a copiilor cu vârste cuprinse între 9 luni - 9 ani.

Ministerul Sănătății recomandă tuturor părinților, copiilor care nu au fost vaccinați să se prezinte la medicul de familie în vederea vaccinării împotriva rujeolei.

Atașăm un număr de 5 materiale promotionale care au fost folosite în cadrul campaniei „Săptămâna Europeană a Vaccinării” și în cadrul campaniilor locale. Materialele au fost distribuite către medicii de familie(247 CMF), asistenții medicali comunitari (41) și mediatorii sanitari(10).

Medic Șef DSSP Olt
Dr. Marinela Madan

Serviciul de Promovare a Sănătății
Dr. Viorica Meleru